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Опис дисципліни Економіка  праці  і  соціально-трудові  відносини  як  самостійний
розділ  економічної  теорії  вивчає  процес  функціонування  ринку
праці,  закономірності  і  способи  формування  та  ефективне
використання трудових ресурсів. Предметом вивчення дисципліни є
суспільна праця, її організація і соціально-економічні результати та
наслідки, а також форми і методи практичного застосування законів
прояву суспільної праці в конкретному виробництві. 

Передумови для вивчення
дисципліни

Вибіркова  навчальна  дисципліна  «Економіка  праці  і  соціально-
трудові  відносини»  базується  на  знаннях  таких  дисциплін,  як
«Економіка  підприємства»,  «Маркетинг»,  «Мікроекономіка  та
макроекономіка»,  «Бухгалтерський  облік»,  «Статистика»,
«Інформаційні системи і технології».  

Мета вивчення 
дисципліни

Метою дисципліни є формування системи теоретичних і практичних
завдань про категорії, поняття, механізм забезпечення ефективності і
продуктивності праці, а також розвиток соціально-трудових відносин
в Україні.

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному
форматі  із  застосуванням  мультимедійних  засобів.  У  разі
дистанційного  і  змішаного  навчання  використовуються  навчальна
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платформа Moodle Білоцерківського НАУ, онлайн-платформи Zoom,
Google Meet,  e-mail, мобільні додатки  Viber,  Telegram,  Whats App.
Студенти  отримують  індивідуальні  консультації  у  засвоєнні
навчального матеріалу.

Очікувані результати 
навчання

ПР10.1.  Ідентифікувати  джерела  та  розуміти  методологію
визначення  і  методи  отримання  економічних  даних,  збирати  та
аналізувати  необхідну  фінансову  інформацію,  розраховувати
показники, що характеризують стан фінансових систем та економіки
праці 
ПР12.1. Використовувати професійну аргументацію для донесення
інформації,  ідей,  проблем та  способів  їх  вирішення  до  фахівців  і
нефахівців у фінансовій сфері діяльності та економіці праці 
ПР15.1. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою
у професійній діяльності пов’язаною із працевлаштуванням 
ПР16.1.  Застосовувати  набуті  теоретичні  знання  для  розв’язання
практичних  завдань  в  процесі  праці  та  змістовно  інтерпретувати
отримані результати. 
ПР17.1.  Визначати  та  планувати  можливості  особистого
професійного розвитку. 
ПР18.1. Демонструвати базові навички креативного та критичного
мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні. 
ПР19.1. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення,
відкритості до нових знань. 
ПР20.1. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати
обґрунтовані фінансові рішення в процесі праці 
ПР21.1. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені
необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення
як демократичної, соціальної, правової держави. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Трудовий потенціал у системі соціально-
трудових відносин

Тема 1.1. Об’єкт, предмет та задачі дисципліни.
Тема 1.2. Трудові ресурси і трудовий потенціал суспільства.
Тема 1.3. Соціально-трудові відносини як система.
Тема 1.4. Соціальне партнерство.
Тема 1.5. Ринок праці та його регулювання.
Тема 1.6.  Соціально-трудові відносини зайнятості.
Тема 1.7.  Моніторинг  соціально-трудової  сфери  як  інструмент
регулювання й удосконалення соціально-трудових відносин.

Змістовий модуль 2. Економічний механізм оцінювання
результатів трудової діяльності

Тема 2.1. Організація праці.
Тема 2.2. Нормування праці. 
Тема 2.3. Продуктивність та ефективність праці.
Тема 2.4. Політика доходів і оплата праці.
Тема 2.5. Планування праці.
Тема 2.6. Аналіз, звітність, аудит у сфері праці.
Тема 2.7. Міжнародна  організація  праці  та  її  вплив  на  розвиток
соціально-трудових відносин.

Методи навчання Під час  лекційних  годин використовується:  розповідь  – оповідна,
описова форма розкриття навчального матеріалу;  пояснення – для
розкриття  сутності  певного  явища,  закону,  процесу;  бесіда  –  для
усвідомлення за допомогою діалогу нових явищ, понять; ілюстрація
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– для розкриття  явищ і  процесів  через  їх  символічне  зображення
(малюнки, схеми, графіки, слайдові презентації у програмі Microsoft
Office PowerPoint). 
Під  час  практичних  заняття  використовуються:   робота  в  малих
групах, мозкові атаки, презентації.
При  написанні  індивідуально-дослідної  роботи  а  також  при
виконанні  самостійної  роботи  використовується  дослідницький
метод.

Види контролю та 
критерії оцінювання

Поточний  контроль:  активність  в  дискусії  на  лекційних  заняттях,
усне  опитування,  перевірка  виконання  практичних  завдань
(розрахункових, ситуаційних,  доповідей,  презентацій),  завдань для
самостійної  роботи,  індивідуального  навчально-дослідного
завдання.  Модульний  контроль  проводиться  у  формі  модульної
контрольної роботи.

Політика Політика  щодо  академічної  доброчесності:  очікується,  що
письмові роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями
чи міркуваннями.  Виявлення ознак академічної  недоброчесності  в
письмовій  роботі  студента  (списування,  відсутність  посилань  на
використані  джерела,  фабрикація,  фальсифікація,  обман)  є
підставою для її незарахування викладачем. 
Політика  щодо  відвідування  занять:  очікується,  що  студенти
відвідають  усі  лекції  і  практичні  заняття  курсу.  Студенти  мають
інформувати  викладача  про  неможливість  відвідати  заняття.
Відпрацювання  пропущених  занять  згідно  графіку  консультацій
викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-
лайн режимі.
Політика  щодо  дедлайнів  і  перескладання:  студенти  мають
дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт. 
Політика  щодо  виконання  завдань:  позитивно  оцінюється
відповідальність, старанність, креативність.
Політика оцінювання:засоби та критерії  оцінювання прописані  в
робочій програмі дисципліни,  розміщеної на платформі Е-навчання
Білоцерківського НАУ (Moodle).
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